

Влада ће примењивати чврсту фискалну политику

Интервју Мирка Цветковића за "Вечерње новости", 2.9.2007. године

Потпуно је извесно да се инфлација неће отети контроли – каже за "Новости" српски министар финансија Мирко Цветковић. – Могуће је да она буде проценат или два већа од планиране, али на то је, као што је познато, утицаја имала суша. Она је у региону, а и шире, утицала на скок цена пољопривредних и прехрамбених производа.

Гувернер НБС, ипак, упорно помиње повећање "базне инфлације" на коју утиче Влада...

Базна инфлација која је последица успешности мера монетарне и фискалне политике, као и политике плата, још је ниска и готово је извесно да ће бити у планираним оквирима.

Стручна јавност, ипак, упира прст на Владу као одговорну за свакодневна поскупљења?

Цене о којима је реч формирају се потпуно слободно и под искључивим су утицајем понуде и тражње. На њих утичу и нерегуларни фактори, као што је суша. Имајући то у виду, као и несавршеност тржишта, Влада ће сигурно предузети мере којима ће се спречити значајнији поремећаји на тржишту. Међутим, постоје одређене индикације да је повећање цена делимично последица злоупотребе монополског положаја, па можда и формирања одређених картела у привреди Србије. Зато је неопходно да Комисија за заштиту конкуренције испита постојање таквих структура и споразума на тржишту Србије и да предузме адекватне мере.

Најављујете неке од могућих мера, иако сте у свим досадашњим изјавама изричито да макроекономска стабилност неће бити угрожена.

Извесно је да овогодишњи буџет и укупна фискална политика неће угрозити макроекономску стабилност. У протеклом периоду 2007. године, укључујући и последња три месеца, фискална политика није утицала на креирање додатне ликвидности и на раст домаће тражње. Примера ради, закључно са крајем јула буџетски суфицит је износио готово 48 милијарди динара.

Економисти указују на повећање јавне потрошње...

Очигледно је да се ставови појединих економских аналитичара који указују на експанзивну јавну потрошњу не ослањају на податке о стварном кретању јавне потрошње. Истине ради, у последњем кварталу ове године очекује нас краткотрајна и умерена фискална експанзија, односно веће трошење буџетских пара. То ће бити

последица обавеза које је преузела претходна влада, као што су уговорени раст плата у здравству, просвети, војсци и реализација пројеката НИП. Ни то, међутим, неће угрозити макроекономску стабилност.

Одложена је примена новог тарифног система за следећу годину. Народ верује да то само одлаже и агонију инфлаторног притиска..

Буџет за 2008. годину биће рестриктиван. Да је тако, може се већ сада видети у Меморандуму о буџету и економској политици који је усвојен за наредни период. Предвиђа се смањење учешћа јавне потрошње у бруто друштвеном производу за 1,7 одсто. И управо ће одлучност Владе да у следећој години примењује чврсту фискалну политику утицати на смањење инфлаторних очекивања.

Хоће ли бити замрзавања плата у јавним предузећима?

Засада је извесно да ће фонд плата буџетских корисника у следећој години бити под контролом. Када је реч о кретању плата у јавним предузећима, оно се пажљиво прати и учинићемо све да се њихова висина усклади са кретањем продуктивности и стањем на тржишту рада у Србији.

Највећу штету због суша трпе пољопривредници. Хоће ли моћи да рачунају на помоћ?

Са становишта Министарства финансија битно је да се услед давања помоћи пољопривредницима не прекорачи укупан буџетски оквир за буџетску потрошњу за ову годину. Зато ћемо размотрити могућност да се новац који је планиран за подстицајне мере у пољопривреди, при евентуалном ребалансу буџета, преусмери на санирање штета.

Када ће пензионери моћи да рачунају да ће њихове пензије пратити раст плата?

У току су анализе и процене како да се у наредних неколико година постепено повећава пондер плата при одређивању раста пензија. Циљ нам је да се кроз неколико година поново вратимо на "швајцарску формулу", односно да раст пензија буде одређен равноправно и растом плата, али и трошковима живота.

(Аутор: Гордана Булатовић)